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１１月
がつ

８日
ようか

は「いい歯
は

の日
ひ

」です。正
た だ

しい歯
は

みがきができ

ているかチェックしましょう。 

また，むし歯
ば

や歯
し

肉炎
に く え ん

はありませんか。むし歯
ば

がある人
ひ と

は，

痛
い た

くなる前
ま え

に治
ち

りょうへ行
い

きましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ６月
が つ

に行
おこな

われた歯科
し か

検診
け ん し ん

では，このような結果
け っ か

でした。 

宮原
み や は ら

小学校
しょうがっこう

では，むし歯
ば

がある人
ひ と

と，歯
し

こうがついている人
ひ と

が多
お お

いです。 

たてみがきで一本
い っ ぽ ん

ずつていねいにみがき，これらを減
へ

らしていきましょう。 

 

また，治療
ち り ょ う

が終了
しゅうりょう

している人
ひ と

が 35.7％しかいません。むし歯
ば

がある人
ひ と

 

と，歯石
し せ き

がついている人
ひ と

は治療
ち り ょ う

が必要
ひ つ よ う

です。 

 歯石
し せ き

とは，歯
し

こうが石
い し

のように固
か た

くなって，歯
は

ブラシ 

では取
と

れなくなった状態
じょうたい

のことです。そのままにして 

いるとむし歯
ば

の原因
げ ん い ん

になりますから，歯科
し か

医院
い い ん

で取
と

ってもらいましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 さとうが入
は い

っている飲
の

み物
も の

は，炭酸
た ん さ ん

飲料
いんりょう

，スポーツドリンク，ジュースなどです。お菓子
か し

で注意
ち ゅ う い

したい

のは，歯
は

にくっつきやすく口
く ち

の中
な か

に残
の こ

りやすいチョコレート，キャ

ラメル，クッキーなどと，口
く ち

の中
な か

でなかなかなくならないアメなど

です。 

これらの飲
の

み物
も の

，食
た

べ物
も の

を口
く ち

にしてはいけないということではあ

りません。おやつの時
じ

間
か ん

を決
き

める，だらだら飲
の

んだり食
た

べたりしな

い，口
く ち

にした後
あ と

は歯
は

みがきをする，近
ち か

くに歯
は

ブラシがない場合
ば あ い

はう

がいだけでもするなどを意識
い し き

すると良
よ

いそうです。 

 

 

 

 

 １１月
がつ

１０日
とおか

は「いいトイレの日
ひ

」です。学校
が っ こ う

のトイレは，たて

わり班
は ん

そうじで，担当
た ん と う

の人
ひ と

が毎日
ま い に ち

きれいにそうじをしてくれていま

すが，スリッパがそろっていなかったり，流
な が

し忘
わ す

れていたりするこ

とがあるようです。 

使
つ か

う人
ひ と

も，自分
じ ぶ ん

が使
つ か

ったあとは流
な が

しているかよく確認
か く に ん

し，一人
ひ と り

ひ

とりがスリッパをそろえるよう意識
い し き

して，みんなで宮原
み や は ら

小
しょう

のトイレ

を気持
き も

ちのよいトイレにしていきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《宮原
み や は ら

小
しょう

 ４月
が つ

の歯科
し か

検診
け ん し ん

の結果
け っ か

》 

【むし歯
ば

がある人
ひ と

】 

26/116人
に ん

 （22.4％） 

 

広島県
ひろしまけん

平均
へいきん

16.0% 

お 

35.7% 

免疫力
めんえきりょく

とは，体
からだ

の中
な か

に入
は い

ったウ

イルスや細菌
さ い き ん

から自分
じ ぶ ん

自身
じ し ん

の体
からだ

を

守
ま も

る力
ちから

のことです。本格的
ほ ん か く て き

な冬
ふ ゆ

に

そなえ，免疫力
めんえきりょく

を高
た か

めよう。 

【歯
し

こうがついている人
ひ と

】 

３８/116人
に ん

 （32.8％） 

 

【歯
し

肉
に く

がはれている人
ひ と

】 

７/116人
に ん

 （６．０％） 

 

き も

はい の もの か し ちゅうい

15 
42 


